



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Временной поверенной в делах США Кортни Остриен на заседании Постоянного совета в Вене 10 ноября 2022 года

В течение нескольких недель мы наблюдаем, как Российская Федерация наносит удары по инфраструктуре, которая удовлетворяет самые элементарные человеческие потребности граждан Украины – в том числе женщин, детей и пожилых людей. Это четкая схема, которой Россия следует на полях сражений по всему миру, включая Сирию, цинично выводя из строя основные системы, такие как отопление, водоснабжение и электроснабжение, в явной попытке деморализовать гражданское население и заставить его подчиниться. Мы видели это 4 ноября во время артобстрела Российской Федерацией жилых районов Запорожской области, в результате которого был поврежден газопровод. Той же ночью кремлевские силы также обстреляли Никопольский район, повредив 14 жилых многоэтажных зданий и другие объекты гражданской инфраструктуры. Сообщается также, что непрекращающиеся нападения почти полностью разрушили электростанции, обеспечивающие электроэнергией город Бахмут.

На сегодняшний день Россия разрушила около 40 процентов энергетической инфраструктуры Украины, включая тепловые электростанции, которые обеспечивают дома, школы и больницы теплом в зимнее время, когда температура может опускаться до 20 градусов ниже нуля по Цельсию. Путин, похоже, решил, что если он не сможет захватить Украину силой, он попытается заморозить ее и заставить подчиниться. Мы осуждаем эту эскалацию, включая эти нападения на инфраструктуру. Атаки против гражданских лиц и гражданских объектов представляют собой военные преступления, и мы подтверждаем нашу решимость обеспечить полную ответственность за преступления в Украине.

Кроме того, Путин и другие высокопоставленные чиновники продолжают нагнетать страх перед ядерным оружием. Когда Путин ложно заявил, что Украина изготавливает так называемую грязную бомбу на трех объектах в стране, Украина мудро и прозрачно запросила визит Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ). На прошлой неделе на заседании нашего Постоянного совета мы услышали, как Российская Федерация повторила эту ложь. В тот же день здесь, в Вене, эксперты МАГАТЭ публично прокомментировали ситуацию: “Основываясь на оценке результатов, имеющихся на сегодняшний день, и информации, предоставленной Украиной, Агентство не обнаружило никаких признаков незаявленной ядерной деятельности и материалов на местах”. Российская Федерация должна прекратить распространение дезинформации.

Перед лицом продолжающейся лжи и жестокости Кремля Соединенные Штаты продолжают работать с союзниками и партнерами, ответственно оказывая гуманитарную

и военную помощь Украине. В противоположность этому Россия безответственно обратилась за помощью к странам, находящимся под санкциями ООН, а именно к Северной Корее и Ирану, и получила ее. В свете хорошо известной незаконной передачи иранских беспилотных летательных аппаратов России США присоединились к другим странам, обратившимся к Генеральному секретарю ООН с просьбой провести расследование несоблюдения Россией Резолюции 2231 Совета Безопасности ООН. Тем временем мы продолжаем энергично обеспечивать соблюдение санкций США и адаптировать их, затрудняя Ирану продажу оружия России.

В то же время Соединенные Штаты сохраняют бдительность в отношении возможности того, что криминальные и негосударственные субъекты могут попытаться незаконно приобрести оружие из источников в Украине, включая российских военных. Мы считаем, что захват российскими войсками украинского оружия – в том числе безвозмездно переданных вооружений и техники, – представляет наибольший риск утечки оружия, которая может привести к дальнейшему незаконному обороту. В результате этого США реализуют всеобъемлющий план по противодействию незаконному перенаправлению современных видов обычных вооружений. Этот план обеспечивает дополнительные гарантии и учет оружия и боеприпасов в Украине и соседних странах при их передаче, хранении и развертывании. Он также укрепляет управление границами и безопасность границ в регионе за счет наращивания потенциала сил безопасности, правоохранительных органов и органов пограничного контроля по сдерживанию, выявлению и пресечению незаконного оборота оружия. До тех пор, пока Россия не снизит риск незаконного распространения, прекратив войну, которую она развязала, и не выведет свои войска со всей суверенной территории Украины, мы будем работать над решением этой проблемы.

Г-н Председатель, в прошлом году Госсекретарь Блинкен ясно дал понять, что, если Путин осуществит дальнейшее вторжение в Украину, Соединенные Штаты и их партнеры обеспечат огромные негативные последствия и серьезные издержки для Российской Федерации. Путин сделал ставку на то, что мы не подкрепим свои слова действиями. Он ошибся. После начала полномасштабного вторжения России в феврале мы работали с коалицией союзников и партнеров над вводом санкций в отношении тех, кто поддерживает военную машину Кремля, и мы оказали существенную помощь в области безопасности украинским военным, которые защищают свой народ, свою страну и свою демократию. В прошлую пятницу Советник Президента США по национальной безопасности Джейк Салливан посетил Киев, где подтвердил, что поддержка Украины со стороны США останется “непоколебимой и решительной”. В тот же день Соединенные Штаты объявили о дополнительном пакете помощи Украине в области безопасности в размере \$400 млн, который включает в себя модернизацию 45 танков Т-72, беспилотные летательные аппараты и модернизированные зенитно-ракетные комплексы НАУК для последующей передачи Украине. Эта помощь поддержит Украину, в то время как она продолжает добиваться успехов на поле боя и в своих усилиях по защите от продолжающихся нападений Российской Федерации на гражданскую инфраструктуру Украины в условиях быстрого приближения зимы.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.